

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, к/м. № 27.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 3 января наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день упорных боев с противником выбила немцев из 3 населенных пунктов и захватила 5 орудий, 8 пулеметов, 3 миномета, много снарядов и мин. На поле боя противник оставил 750 трупов солдат и офицеров. На другом участке фронта, в районе деревни П., наши бойцы окружили и истребили свыше 700 немцев, захватив при этом большое количество военного имущества и продовольствия.

Совершив ночной налет на селение Н., занятое немцами (Юго-Западный фронт), наши бойцы истребили 500 вражеских солдат и офицеров и захватили 2 немецких танка, 7 орудий, 35 автомашин, 12 пулеметов, большое количество автоматов и винтовок.

Взятый на днях в плен на одном из участков Западного фронта старший стрелок 10 роты 240 полка 106 немецкой

пехотной дивизии Франц Вельфль заявил: «Солдаты моей роты, как и весь личный состав дивизии, в моральном отношении — конченные люди. Они крайне переутомлены и истощены. В роте осталось всего лишь четверть состава. Мы все ждали, что к зиме уедем домой, как нам все время обещало наше командование. Но обещания эти оказались сплошным обманом. Когда началось наступление русских, настроение упало совсем. Чтобы поддержать дисциплину, командир батальона майор Мюллер заявил нам — мы отойдем километров на 30, укрепимся и снова пойдем вперед. Этому, конечно никто теперь не верит. Один из солдат ответил командиру: «Да, мы пойдем вперед, но двигаемся назад». Мюллер промолчал. Большинство солдат сейчас настроено против продолжения бессмысленной войны. Но страх вперед начальством и боязнь суровых наказаний удерживают пока солдат от открытых выступлений. Все же они стали более открыто выражать недовольство войной. В нашей роте имеется несколько

ко штурмовиков, в присутствии которых раньше нельзя было выразить недовольство. Теперь же они сами участвуют в таких разговорах и не доносят об этом офицерам. Немецкие солдаты не верят в победу Германии».

В Дарницком лагере для военнопленных, близ Киева, находится несколько тысяч мирных жителей Киевской области. Заключенные в этом лагере спят под открытым небом и по 10—15 дней не получают хлеба. Фашистская охрана издевается над заключенными, избивает их палками и прикладами. За малейшее проявление недовольства заключенные расстреливаются на месте.

Недавно на Ангальтском вокзале города Берлина большая толпа женщин пыталась помешать отправке двух воинских эшелонов на Восточный фронт. Женщины легли на рельсы перед паровозами. Полиция и жандармы не могли разогнать толпу. Вызванный отряд «СС» открыл по женщинам стрельбу из пулеметов. Убито и ранено несколько десятков человек.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение 3 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 2 января уничтожено 5 немецких самолетов.

3 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

2 января части нашей авиации уничтожили 4 бронемашин, 309 автомашин и 184 повозки с пехотой противника и военным грузом, 5 полевых орудий сожгли 6 железнодорожных составов и 3 ангара, рассели и частично уничтожили до полка пехоты и взвод немецких кавалеристов.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, сломив сопротивление противника, за один день заняла 5 населенных пунктов и захватила 5 пулеметов, 7 автомашин и 2 орудия. На другом участке фронта наши бойцы, продолжая наступление, захватили 8 орудий, 13 минометов, 34 пулемета, 385 винтовок, 10.000 патронов, 400 мин, 2 радиостанции и истребили свыше 150 немцев.

В результате упорных боев на одном из участков Ленинградского фронта наша часть

истребила 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта наше подразделение, осуществив хорошо продуманную операцию, нанесло серьезное поражение противнику. На поле боя осталось свыше 200 трупов немецких солдат и офицеров. Нами захвачены трофеи: 2 орудия, 10 пулеметов, 2 миномета, много винтовок, автоматов, снарядов и патронов.

Бесстрашно громят немецких оккупантов партизаны Приазовья. Бойцы отряда, где командиром тов. К., уничтожили 14 немецких больших моторных лодок с боеприпасами. Бойцы отряда тов. Г. взорвали фашистский сторожевой катер, разгромили обоз из 14 подвод и 2 грузовых автомашин с боеприпасами. Во время этих боевых действий перебито свыше 30 немецких солдат. Блестящих успехов добились бойцы двух объединенных отрядов командиров П. и Г. Умело организовав разведку, патриоты узнали время и место отправления немецкого поезда с танками и снарядами. Взорвав поезд, патриоты уничтожили 5 вагонов со снарядами и много танков.

Военнопленный солдат 1 батальона 269 пехотного полка испанской «Голубой дивизии»

Эусебио Бельосильо на допросе заявил: «Голубая дивизия» уже потеряла до 8000 человек. В частях сотни обмороженных солдат. Многим из них ампутировали ноги. Особенно велики потери 269 полка, которым командует полковник Эспарсо. Солдаты говорят, что он старается выслужиться перед Гитлером, и называют его убийцей».

Жители ныне освобожденного от немцев села Большие Вязицы, Ленинградской области, рассказывают, что немецкий отряд, отступая из села под ударами наших частей, расстрелял 15 детей — мальчиков и девочек в возрасте 13—14 лет.

Мародерство в финской армии всемерно поощряется и входит в обязанности финских солдат. В секретной инструкции штаба финской пехотной дивизии за № 511 говорится: «При всех обстоятельствах, как только позволяет обстановка, надо снимать с убитых солдат противника все обмундирование и снаряжение. В случае надобности к этой работе можно привлекать военнопленных. (Основание: телеграфное распоряжение штаба карельской армии)».

В последний час

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 г.

По неполным, предварительным данным войсками Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков—22, орудий—122, минометов—80, пулеметов—128, автоматов—42, винтовок—1000, автомашин—210, мотоциклов—65, радиостанций—3, повозок с грузом—180, мин—свыше 7000, снарядов—13536, винтовочных патронов—200.000. За этот же период уничтожено: два немецких штаба, автомашин с грузом и живой силой противника—745, танков—5, орудий—21, станковых пулеметов—15, повозок с грузом—552.

За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10.000 немецких солдат и офицеров.

Трофеи войск Кавказского фронта в Крыму за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г.

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г. по неполным данным захвачены следующие трофеи: винтовок—3000, автоматов—150, станковых пулеметов—50, орудий—48, минометов—20, мотоциклов—свыше 1000, грузовых машин—250, легковых машин—115, автобусов—33, лошадей—256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Уничтожено в одной только Феодосии свыше 2000 немцев и румын.

Трофеи войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

По неполным, предварительным данным войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков—60, бронемашин—11, орудий—287, минометов—91, пулеметов—461, автоматов—309, винтовок—2211, автомашин—938, мотоциклов—249, велосипедов—1448, тракторов и тягачей—30, радиостанций—7, повозок—226, паровозов—40, вагонов—425; железнодорожных эшелонов: с боеприпасами—1, с обмундированием—1, имущества связи—несколько вагонов, продовольствия—14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов—14 вагонов, овчин—1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей—3 вагона, мотоциклов—1 вагон, велосипедов—1 вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов—20.360 и 1190 ящиков со снарядами, мин—12.910, патронов 6.193.000.

Уничтожено свыше 15 тысяч немецких офицеров и солдат.

Помощь семьям красноармейцев

Большую помощь семьям красноармейцев оказывает Рыловская касса взаимопомощи, где председателем тов. Кирьяков. Она оказала помощь 17 семьям доблестных бойцов Красной Армии, выдав им 401 килограмм хлеба. Так, например, семье мобилизованного в армию тов. Куприянова касса взаимопомощи при Рыловском колхозе Михалева сельского совета выдала больше 5-ти пудов хлеба, женам красноармейцев т.г. Варловой Татьяне и Пичугиной выдано хлеба по два пуда каждой. Такая же помощь оказана и другим семьям красных воинов.

МАРАСАНОВА.

Построим танк „Пионер“

На постройку танка «Пионер» средства все продолжают поступать. Учащиеся Бабкинской школы принимают активное участие в сборе средств на постройку этой боевой машины. Ученица 4 класса Зуева Полина внесла 5 рублей, Соловьева Нюра—3 р. 20 коп., Викторова Шура—3 руб. 30 коп. Не отстают и учащиеся 2 класса—Чукавина Зоя внесла 4 руб. 60 коп., Викторова Тоня и Кузнецова Вера—по 2 р. 50 коп. и многие другие. Всего собрано средств на танк по Бабкинской школе 42 рубля. Сбор средств продолжается.

З. ПЕРШИНА.

Отчетные собрания в колхозах

В условиях великой отечественной войны с германским фашизмом, колхозы нашего района проводили все сельскохозяйственные работы в 1941 году, в этой обстановке они проводят подготовку к новым сельскохозяйственным работам 1942 года. Итоги прошедшего сельскохозяйственного года показывают, что колхозы добились новых успехов, как в получении высокого урожая, так и росте общественного животноводства и повышении его продуктивности.

В настоящее время колхозы подводят итоги всех работ за прошедший год. Эти итоги должны быть отражены в годовом отчете колхоза и обсуждены на общем собрании членов колхоза. Отчетную кампанию правлений колхозов должны взять под непосредственный контроль и руководство сельские советы, партийные организации.

В отчетной кампании должны быть разрешены ряд вопросов и дано дальнейшее направление борьбы за получение высокого урожая зерновых, картофеля, овощей, кормов, развитие общественного животноводства, повышение его продуктивности, лучшей работы подсобных предприятий колхозов: мельниц, кирпичных, горшечных мастерских, работы колхозных клубов, красных уголков, детских яслей, площадок, колхозных родильных домов, недопущение извращений постановлений партии и правительства, устава сельскохозяйственной артели, за дальнейшее укрепление колхозной дисциплины.

Задача правлений колхозов — ликвидировать все недоделки, которые имеются в колхозах, кончить обмолот, вытирание клевера, сдать госпоставки по всем видам сельско-

хозяйственных продуктов и натуроплаты, провести инвентаризацию всех продуктов, кормов, инвентаря, животных и материалов, составить счетоводам колхозов годовой отчет в установленный райземотделом срок.

Проведение отчетных собраний является самым важным вопросом отчетной кампании, поэтому задача правлений колхозов эти собрания подготовить так, чтобы на собрании были все члены колхоза, отчеты должны быть построены так, чтобы колхозники поняли с какими результатами пришел колхоз к концу 1941 года и чего добился за истекший год, как колхоз боролся за выполнение установленных государственных планов и обязательств, какую работу проводил по получению высокого урожая, развитию общественного животноводства, культурному воспитанию и бытовому обслуживанию колхозников. Как укреплялся неделимый фонд колхоза, увеличивался рост доходов колхоза по всем отраслям колхозного хозяйства, какая работа проводилась по проведению в жизнь устава селхозартели, укреплению колхозной дисциплины.

На отчетных собраниях должны быть вскрыты все недостатки, которые имели место в прошлом году в работе колхоза, в работе отдельных членов правления, ревизионных комиссий и намечены пути их исправления. Отчетные собрания должны мобилизовать всех руководителей колхозов, колхозников на лучшую подготовку к весеннему севу и сельскохозяйственным работам текущего 1942 года.

В. КРУГЛОВ,
зав. райзо.

ОБ ОТДЕЛЕ КОММУНАЛЬНОМ

В эти суровые дни отечественной войны с германским фашизмом, советские люди работают не покладая рук, они самоотверженно отдают все силы общему делу быстрее разгрома врага.

В этих условиях одной из важнейших задач партийных и советских организаций должна быть повседневная забота о материально-бытовых нуждах трудящихся, забота о том, чтобы советский патриот мог целиком отдаться своей производственной деятельности, используя на работе каждую минуту для дела помощи фронту.

Однако нельзя сказать о проявлении подобной заботы со стороны Вачского коммунального отдела, который ни в какой мере не подготовился к зиме. Дров не запас, окошки в Доме Советов не промазаны, некоторые отделы находятся без света, так как нет электрических лампочек, вместо них висят пустые патроны.

С началом зимы подавляющее большинство работников отделов Дома Советов перестали раздеваться, работают в пальто и головных уборах. В помещениях почти не убирает-

ся, кругом пыль и грязь. Такое же положение и в самом коммунальном отделе.

Некоторые отделы, как ронно, в силу того, что нет никакой возможности работать в нетопленном помещении, перешло в райком комсомола, сотрудники редакции вынуждены уйти работать в типографию, разместившись возле машин, райзо приоткрылось в одной комнате. Люди сидят и работают в перчатках, а подчас с поднятыми воротниками. Глядя на них, клиенты приезжающие из района — из колхозов и других мест, также ведут разговоры не снимая тулупов.

Это только такая картина в Доме Советов, но она еще печальнее будет выглядеть если заглянуть в коммунальные дома, там тоже коммунальным отделом не стукнуто палец о палец. Допустимо ли такое дело, что общественная баня в Ваче вот уже около месяца как не работает?

В чем же дело? Почему допущено такое безобразие? Будет ли порядок? Такие вопросы задают себе работники Дома Советов и трудящиеся Вачи. Заведующий коммунальным

Заготовляйте верхушки продовольственного картофеля для посадки

В связи с войной потребность в картофеле для продовольствия и технических целей сильно возросла. Между тем посадочного материала с осени 1941 г. многие колхозы буртовали недостаточно. До весны в отдельных колхозах запас посадочного материала может уменьшиться вследствие неправильного буртования и ухода за буртами.

Сведения о порче картофеля в буртах уже начинают поступать. Чтобы обеспечить выполнение плана посадки картофеля в 1942 году академик Лысенко Т. Д. предложил широко применить срезание верхушек продовольственного картофеля для посадки.

Наиболее жизнеспособные ростки находятся, как известно, на верхушке клубня картофеля. Если срезать верхушку клубня с небольшим количеством мякоти и посадить, то урожай получится почти такой же как и при посадке целым клубнем.

В 1927 и 1933 г.г. я сажал картофель срезанными верхушками клубней по способу, предложенному академиком Лысенко и убедился, что урожай картофеля получается хороший. Срезывание верхушек продовольственного картофеля дает возможность во много раз увеличить количество посадочного материала, т. к. запасы продовольственного картофеля у нас огромные.

Для того, чтобы получить доброкачественный посадочный материал, надо срезать именно верхушку, а не пуповину клубня. Отличить верхушку от пуповины очень легко по наличию на верхушке большого количества глазков.

Резку верхушек надо производить перед очисткой картофеля ежедневно, по мере использования его в пищу. Тол-

щина срезанной верхушки должна быть до 1 сантиметра. Вес ее при этом достигает 10 грамм.

Из этого видно, что срезывание верхушек никакого серьезного ущерба продовольственному делу принести не может. Посадка верхушками в то же время требует в 4—5 раз меньше посадочного материала, чем посадка целыми клубнями (около 3—4 цент. на 1 га).

Срезанные верхушки надо в течение нескольких часов просушить в комнате, пока подсохнет срезанное место и затем убрать для хранения в подполье, подвал или погреб, где хранится продовольственный картофель. Для лучшей сохранности срезанных верхушек я применял обваливание их в сухой просеянной золе немедленно после срезывания.

Хранить срезанные верхушки лучше всего в корзинах или ящиках. Можно хранить также и на чистом сухом полу если нет достаточного количества тары. Чтобы избежать загнивания, не надо брать верхушек с больных клубней, т. к.

они могут заразить здоровые верхушки.

Заготовку верхушек продовольственного картофеля для посадки надо организовать повсеместно — на предприятиях общественного питания, в колхозах, в каждой семье колхозника, рабочего и служащего. Работу эту надо развернуть немедленно и вести ежедневно. Срезанные верхушки продовольственного картофеля можно использовать как для общественных посевов, так и для личных приусадебных участков.

Чтобы стимулировать заготовку верхушек клубней для общественных посевов, надо организовать обмен их на целый картофель или зерно.

Заготовка верхушек продовольственного картофеля для посева — большое государственное дело.

Д. ЛИХВАРЬ,
кандидат с-х наук.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

О регистрации штатов, ставок, фондов заработной платы и смет административно-хозяйственных расходов на 1942 год.

Учреждения, предприятия и организации Вачского района обязаны зарегистрировать в Вачском райфинотделе утвержденные вышестоящей организацией штаты, ставки, фонды зарплаты и сметы адмхозрасходов на 1942 год.

Для регистрации должны быть представлены:

- а) подлинное штатное расписание в двух экземплярах на всех штатных работников,
 - б) подлинная смета административно-хозяйственных расходов в двух экземплярах.
- В тех случаях, когда по смете утверждается фонд заработной платы нештатных работников, к смете должны быть приложены указания, на какие цели этот фонд установлен, и соответствующие расчеты,
- в) копии приказов об установлении персональных окладов,
 - г) справка о списочном составе работников на день регистрации и фактически получаемых ими окладах по форме № 5,
 - д) справка о фактически произведенных расходах по фонду заработной платы и смете административно-хозяйственных расходов с начала года. Заполненная регистрационная карточка в трех экземплярах.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. По организациям, которым утверждаются об'единенные сметы на административно-хозяйственные и производственные расходы, представляется подлинная смета расходов и заверенная выписка из нее об установленных административно-хозяйственных расходах по содержанию аппарата учреждения и организации.

2. Форма № 5 прошлого года.

Зав. Райфо САВИН.

ВАЧСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ доводит до сведения всех домовладельцев р. п. Вача и других плательщиков подоходного налога и культсбора:

1. В период с 1 по 15 января они обязаны подать в райфинотдел декларацию (заявление) о доходах, полученных кроме работы по найму в 1941 г.

2. Лица, занимающиеся кустарно-ремесленным промыслом для частных лиц обязаны немедленно взять регудостоверение в райфо.

3. Предприятия, учреждения и организации обязаны ежемесячно 15 числа представлять в райфинотдел сведения о выплатах частным лицам, а те, кто не представлял — за весь 1941 год.

4. За непредставление сведений и неподачу декларации в райфо, главные и старшие бухгалтера и плательщики налога подвергаются штрафу до 100 руб.

РАЙФИНОТДЕЛ.

Извещение

Назначенный на 8 января 1942 года пленум райкома ВКП(б) — переносится на 10 января с. г.

Пленум откроется в 12 часов дня в парткабинете райкома партии.

секретарь РК ВКП(б).
СУСЛОВ,

БЕРЕГОВОЙ.